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МОЛОДЬ У ДЕРЖАВОТВОРЧИХ ПРОЦЕСАХ 
УКРАЇНИ: ІСТОРИЧНИЙ ДОСВІД 

 
Україна подолала довгий шлях, щоб стати незалежною державою. Споконвіку 

українці відстоювали свою думку й світогляд за майбутнє країни. Через криваві 
терни пройшли наші пращури, щоб українці залишались вільними і непідлеглими 
іншим народам. В історії України спостерігаємо безліч трагічних подій, метою яких 
була ліквідація національної ідентичності українців. Прикладом цих подій є 
підступна ліквідація Запорізької Січі, нищівні Валуєвський циркуляр та Емський 
указ, що забороняли українську мову. Кожен із нас пам’ятає про «розстріляне 
відродження» 1920–30-х рр., Голодомор 1921-1923;1932-1933 рр., репресії й 
геноцид українського народу. 

Впродовж поколінь українці не забувають славетні сторінки державотворення, 
коли існували: могутня Русь-Україна; Галицько-Волинське князівство, яке 
територіально і політично об’єднало етнічні українські землі; козацька держава 
Гетьманщина; УНР та ЗУНР, об’єднання яких сприяло формуванню єдиної 
української держави. Пам’ятають громадяни України і про події 30 червня 1941 р., 
коли було зініційовано саме Акт «відновлення», а не проголошення Української 
Держави. 

Український народ завжди демонстрував високий рівень патріотизму, який був 
своєрідним маркером, що демонструє ставлення громадян до своєї держави та 
ключових подій, які в ній відбуваються [1]. На прикладах ключових подій 
української історії ХХ-ХХІ ст. ми спробуємо з’ясувати, як створювалися символи 
українського патріотизму, де головну роль відіграло молоде покоління. 

В січні 1918 р., коли постала необхідність захищати незалежність УНР від 
зазіхань більшовиків, саме молодь намагалась зупинити ворога біля залізничної 
станції Крути. Про піднесення патріотичних настроїв серед юного покоління в Києві 
згадує І. Лоський – учень 2-ї Української гімназії імені Кирило-Мефодіївського 
товариства та один із наймолодших учасників битви. Він наголошував, що «в 
перших днях січня відбулося віче українського студентства, з Університету св. 
Володимира і ново-заснованого Українського народного університету, на якому 
вирішено зорганізувати Студентський курінь Січових Стрільців, до якого, під 
загрозою бойкоту й виключення з української студентської сім&apos;ї, мали б 
вступити всі українські студенти. За прикладом студентства пішло і молодше 
покоління — учні Другої Української ім. Кирило-Мефодіївського братства гімназії. 
… Директор гімназії, якого прошено на збори, після невдалої спроби одговорити 
своїх питомців від такого, на його погляд, нерозважного кроку, мусив, зрештою, 
погодитись з постановою і оголосити з рамени дирекції офіціальну перерву 
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навчання у двох старших класах гімназії на час перебування учнів у війську. Просив 
лише, аби не спокушати до вступу до куреня учнів молодших класів. Правда, це 
помогло мало, бо кілька учнів шостого класу таки до куреня вступило» [2]. 

Немаючі військового досвіду, студенти потрапили в пастку. За спогадами 
учасника битви Д. Бурко «студенський курінь не встиг спорожнити вагонів і 
розсипатися в розстрільню, як потрапив у смертельну небезпеку. Ворог великою 
силою вдарив у фланг. Для прикриття його було кинуто сотню козаків – 
охочекомонників, але становище не покращало, бо ворог скрізь переважав людьми 
і зброєю. Козаки і студенти бились як леви. Втомлювались від безнастанного 
набивання рушниць. Передні ряди ворогів падали, а за ними йшли нові, вискакуючи 
з-за стовбурів старих верб та верболозів. Постріли з кулеметів, рушниць, тріск 
ґранат змішувалися зі стогоном умираючих... «Солдати россійськой революціонной 
армії» - як вони себе називали, позвірячому кидалися із баґнетами на студентів, що 
вистрілявши всі набої останніми вбивали себе прославляючи Україну. Студенські 
ряди і козацькі фланги щохвилини ріділи...Ворожий обхід з тилу вирішив долю 
остаточно» [3]. 

Частина студентів потрапила до полону. Як згадує ще один учасник битви 
Б. Монкевич «над полоненими більшовики довго знущалися і на другий день 
27 студентів розстріляли, а їхні трупи заборонили селянам ховати» [4].Студенти 
власним життям зупинили на кілька днів наступ більшовицької армії на Київ. 

Однією з найуспішніших акцій української студентської молоді є революція на 
Граніті 1990 р. Саме імперативи студентів сприяли розпаду СРСР та проголошенню 
незалежної Україні. Прогресивна молодь розпочала голодування і висунула  
ряд вимог, які влада змушена була виконати. Протестувальники вимагали 
відмовитись від підписання нового союзного договору, виборів з урахуванням 
багатопартійності, проходження строкової служби в межах республіки, закордоном 
– за бажанням, націоналізації майна КП(б)У та відставки голови уряду УРСР 
В. Масола, котрий пропонував повільне проведення реформ. В акції взяли участь 
108 осіб. За спогадами голови студентського братства Львівської політехніки 
А. Салюка, протестувальникам було дуже складно, адже в перші дні проведення 
акції на них не звертало увагу суспільство. Реакція прослідувала лише після спроб 
влади розігнати мітингарів. І лише, коли «кияни вийшли на акцію підтримки і стали 
таким "живим кордоном" між голодуючими студентами і тою колоною комуністів і 
власне, з того моменту відбувся феноменальний прорив. Усі медіа почали 
писати» [5]. 15 денний протест студентської молоді показав силу звичайних 
громадян-патріотів у боротьбі за свої права. 

Після проголошення незалежності України, молодь продовжувала відігравати 
важливу роль у різних акціях – «Україна без Кучми», Помаранчева революція та 
Революція Гідності. Саме студенти першими вийшли у знак протесту 2013 р., коли 
В. Янукович відмовився підписати договір Асоціації між Україною та ЄС. При 
цьому слід наголосити, що 11 студентів відділи своє життя 18-21 лютого 2014 р. 

Соціологічні опитування молоді щодо їх патріотичних настроїв довели, що в 
2017 р. 80% опитаних вважали себе патріотами, в 2018 р., нажаль показник гірший, 
лише 62,2 % респондентів дали позитивну відповідь [1]. Великою мірою даний 
результат пояснюється складною соціально-економічною ситуацією в країні. 

З початком російської агресії життя української молоді докорінно змінилось. 
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Великий відсоток молодих українців йдуть до війська, долучаються до 
територіальної оборони та займаються волонтерством. 80 % українців відчувають 
гордість за свою державу. 

Впродовж ХХ–ХХІ ст. українська молодь брала активну участь у 
державотворчих процесах, ставала символом боротьби за незалежність та 
демократичні ідеї. Виступи молодого покоління змінювали історію країни. 
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